COURS :   Ecriture fractionnaire

       Quotients égaux

I Ecriture Fractionnaire

Définition : Le quotient d'un nombre a par un nombre b différent de zéro est 
le nombre qui multiplié par b donne a.  Ce quotient  se note  EQ \s\do1(\f(a;b)) .            
EQ \s\do1(\f(a;b)) × b = a 

La notation  EQ \s\do1(\f(a;b)) est l'écriture fractionnaire du quotient de a par b.

a est appelé le numérateur et b est appelé le dénominateur.

Exemples :   7 ×  ?  =  3        ;    ? = EQ \s\do1(\f(3;7))         ;    7  ×  EQ \s\do1(\f(3;7))  =  3

          6 ×  ?  =  11      ;    ? = EQ \s\do1(\f(11;6))       ;    6  ×  EQ \s\do1(\f(11;6))  =  11


          7,3 × ? = 22,5   ;    ? =  EQ \s\do1(\f(22,5;7,3))   ;    7,3 × EQ \s\do1(\f(22,5 ; 7,3)) = 22,5

Définition  : Si le numérateur et le dénominateur d'un quotient sont des nombres entiers alors ce quotient est une fraction .

Exemples : Voici des fractions : EQ \s\do1(\f(5;2))  ;  EQ \s\do1(\f(4;3))  ;  EQ \s\do1(\f(7; 11))  ….
II  Quotients égaux

Propriété : Un quotient ne change pas lorsque l'on multiplie ou l'on divise
son numérateur et son dénominateur par un même nombre non nul.

Exemples  :  EQ \s\do1(\f(6;8))  =  EQ \s\do1(\f(6 ÷ 2 ; 8 ÷ 2)) =  EQ \s\do1(\f(3;4))  =  EQ \s\do1(\f(3 X 7 ; 4 X 7)) = EQ \s\do1(\f(21 ; 28))


EQ \s\do1(\f(6 ; 9)) = EQ \s\do1(\f(6 ÷ 3 ; 9 ÷ 3)) =  EQ \s\do1(\f(2 ;3)) = EQ \s\do1(\f(2 X 5 ; 3 X 5))  = EQ \s\do1(\f(10 ; 15))
III Critères de divisibilité

Critères : - Un nombre entier est divisible par 2, s'il est pair, s'il se termine par 0, 2, 4, 6 ou 8.


      - Un nombre entier est divisible par 3, si la somme de ses chiffres est divisible par 3.


      - Un nombre entier est divisible par 4, si le nombre formé par ses deux derniers 


chiffres ( unité et dizaine ) est divisible par 4.


      - Un nombre entier est divisible par 5, s'il se termine par 0 ou 5.


      - Un nombre entier est divisible par 9, si la somme de ses chiffres est divisible par 9.


      - Un nombre entier est divisible par 10, s'il se termine par 0.

Exemples : 180 est divisible par 2, par 4, par 3, par 9, par 5 et par 10.  (  1 + 8 + 0 = 180 )

        453 est divisible par 3.  ( 4 + 5 + 3 = 12 )


        125 est divisible par 5.


        7012 est divisible par 2, par 4 .
